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Jézus az igazi szőlőtő

KOZMA IMRE OH ATYA SZENTMISÉJÉRŐL 
 
Szentmise bevezetése

Isten hozta a Testvéreket!
Sajátosak mindig ezek a hosszú munkaszüneti napok! Az embereknek nem egyszerű lélekben
eldönteni,  hogy miképpen válasszanak! Ezek a hosszú pihenőnapok – az ember érzése az
lehet  –  az  emberek  életében  olyan  választásokat  hozhatnak,  amelyek  mintha  Istentől
elfordítanák őket. Isten megértő, türelmes! 

Imádkozzuk ma azért, hogy egyre közelebb kerüljünk Istenhez
és jó döntéseket hozzunk!

Tudjuk Istent választani, 
hiszen Istenben egymást is választjuk! 
Az emberek erre talán kevésszer gondolnak! 
Egymás felé fordulunk, 
esetleg Istent tanúnak hívjuk. 
Valójában úgy gondoljuk, 
hogy az embernek elég a másik ember! 
Igen, Istenben elég a másik ember! 

Ma, - mondhatom így – a közösség vasárnapján
mi összegyűltünk ebben a kicsi templomban
és Isten segítségével egymás felé fordulunk!

Szentbeszéd

 Jól érezzük magunkat a Szőlőtőn!

Kedves, jó Testvérek! A szőlővessző számára egészen természetes, magától értetődő, hogy
összetartozik a szőlőtőkével! Számára ez a létet jelenti! Ha nincs kapcsolatban a szőlővessző a
szőlőtőkével,  akkor  nem  létezik,  vagy  ha  lemetszik,  akkor  mindennek  vége!  El  kell
gondolkodni ezen a csodálatos képen, amivel Jézus ajándékozott meg bennünket! Ember és
Isten kapcsolatának csodálatos kifejezése! 

Ebben a képben benne van, 
hogy Isten bennünk akar élni! 
Azt is kifejezi, hogy Isten azt várja tőlünk,
hogy mi is akarjunk Istenhez tartozni! 
Mindez azért fontos, 
mert az Egyháznak küldetése van!

Az Egyház küldetésének képe a szőlőtőke és szőlővesszők világa!
Az Egyház küldetése, hogy gyümölcsöt hozzon mások számára!
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Az Egyház küldetése
Oly  sokszor  kritizálnak  bennünket!  Oly  sokszor  halljuk,  hogy  a  keresztények  ebben  a
világban nem értek el semmit! Talán volt olyan szakasz a történelemben, amikor úgy tűnt,
hogy  a  keresztény  világ  teljesíti  küldetését!  Mi  keresztények  mintha  ezt  magunk  is
félreértettük  volna.  Mintha  arra  gondoltunk  volna,  -  amit  a  világ  vár  tőlünk,  -  hogy
változtassuk meg a világot, formáljuk, alakítsuk át a világot! Jézus nem ezt kérte! 

Jézus azt kérte tőlünk, hogy menjetek el
 és tegyetek tanúságot rólam ebben a világban!

Ha meg akarjuk fejteni a szőlőtőke csodálatos üzenetét,  akkor erre kell  gondolni! Minden
azon dől el, hogy Isten működik-e bennünk? Nekünk nem a világot kell megváltoztatni!

Nekünk magunknak kell megváltozni
és akkor körülöttünk is megváltozik a világ!

Hallottuk: „Szeressétek egymást, ahogy Én szerettelek titeket!”

Nem a világ arculatát kell formálni, alakítani! 
A világnak e világi arca van! 
A világnak krisztusi lelkületet kell adni!
Krisztusi lelkületet csak azok adhatnak, 
akik az Istennel való kapcsolatukban új életre születnek!

Ez  a  kép  arról  szól,  ami  megvalósul  minden  keresztény  életében.  Amikor  bennünket
megkeresztelnek, akkor beleoltatunk ebbe a szőlőtőkébe, hogy aztán új életünk legyen, olyan
életünk, amit Isten vár tőlünk! 

Isten és ember közös története
Szél fúta világ! De ki az ág, de hol az ág? Zelk Zoltán istenkereső útján fogalmazta meg
ezeket a szavakat: Szél fúta levél a világ! Nem ebbe a világba ejtett lények vagyunk, hogy
aztán ide-oda fújhat bennünket a világ szele! Isten megteremt bennünket, de aztán nem hagy
magunkra! Sokkal, de sokkal többről van szó!

Isten közös életet akar élni velünk!

A mai vasárnapnak ez az üzenete! Isten és ember közös művéről van szó! Az Egyház Isten és
ember közös műve! Minden bajunk innen származik! 

Ezt kérik számon tőlünk nap mint nap,
hogy hol az Isten?

Az emberi történelem vagy közös történet Istennel,
vagy az ember járja a maga Isten nélküli útját!

Ha valamitől, akkor pontosan attól szenvedünk, 
hogy túl sokan Isten nélkül tervezik az életüket! 
Isten igazságai nélkül formálják gondolkodásukat, 
alakítják emberi kapcsolataikat! 
Miközben szívünk mélyén Istenhez tartoznánk, 
mert Isten ilyennek teremtett bennünket, 
ő hozzá tartozónak teremtett bennünket! 
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Az ember kísértése, hogy leválik Istentől, hátat fordít Istennek! Abba talán nem is gondolunk
bele, hogy ez a szőlőtőkéről lemetszett szőlővesző tragédiája, világunk tragédiája!

A közösség ereje
Isten úgy gondolta el emberi életünket,

hogy mi Istennel és egymással is összetartozunk!
A közösség, a kapcsolat határoz meg mindent!

Minden gondunk, bajunk abból származik, 
amikor a közösség erejét gyengítjük! 
Minden baj abból származik, 
amikor az ember eltévelyedik 
és azt gondolja, hogy elég önmagának,
hogy képes élni a másik nélkül is!
Egyfolytában közösséget terveznek, közösségről konferenciáznak. 
Az ember meg egyfolytában a maga útját hangsúlyozza! 

Nincs magunk útja!
Vagy közös utunk van, vagy egymással összetartozó életünk van,

vagy mindent elvétettünk!

Arról nem szabad elfeledkeznünk, 
hogy minden emberi értékünk 
emberi kapcsolatainkban derül ki! 
Emberi kapcsolatainkban ismerjük fel, 

            a különböző helyzetekben derül ki, 
hogy mire vagyunk képesek! 

A mai gondolkodók, különösen a pszichológusok 
sokat beszélnek a szituációs helyzetekről. 
Különböző szituációkba kerülünk 
és mindig ott dől el, hogy ki is az ember, 
mennyire találékony, mennyire ismeri fel, hogy mi az ő tennivalója, 
mennyi áldozat van benne azért, hogy megtegye azt, amit csak ő tehet meg! 
Ezek a megnyilatkozások erősítik, mélyítik kapcsolatainkat!

Isten, aki az ember közös történetét gondolta el, 
egészen sajátos ajándékokkal halmoz el bennünket!
Ha Bennem maradtok, akkor bő termést hoztok!

Ha Isten elvárásait magunkévá tudjuk tenni:
Szeressétek egymást, ahogy Én szerettelek titeket! – hallottuk. –

akkor terem a szőlő!

Akkor az emberek fölismerik,
hogy mit jelent a másik javára élni! 

Akkor az emberek fölismerik, 
hogy csak a másik ajándékozhatja nekünk az életet! 

Ezt az igazságot középpontba kell állítanunk!
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Az ember minden nap újra kezdhet
Még egy szempont! Azon túl, hogy fölismerjük, mire vagyunk képesek, fölismerjük, hogy a
másik ember mennyire  ránk szorul,  mennyire  tőlünk függ, azon túl azt  is  fölismerheti  az
ember minden gyarlósága, gyengesége ellenére, hogy minden nap újra kezdhet!

Az ember újra kezdhet
a megbánása, megbocsátása, nagylelkűsége által!

Erre a mostani világunkban igen nagy szükség van! Ezek azok az emberi megnyilatkozásaink,
amiket Jézustól tanulunk, amelyek az újrakezdéshez elegendő lendületet adnak! 

Ezért mondja Jézus: 
Nélkülem semmit sem tehettek!

Ezek nélkül az értékek nélkül minden emberi döntés tévútra, zsákutcába visz! Ha ezeket az
értékeket magunkévá tudjuk tenni, akkor emberi döntéseinkben kiteljesedik az életünk, mert
egymással összetartozunk! Ha a világ lelkiismeretet vizsgál, akkor könnyű fölismerni ezeket
az értékeket!

Ez az egyetlen érték, az összetartozás!

Mindszenty bíboros úr halálának 40. évfordulójának megünneplése
Tegnap  Esztergomban  Mindszenty  bíboros  úr  halálának  40.  évfordulóját  ünnepelték.
Csodálatos  ajándékokat  kaptunk.  Megvalósult  az  a  csoda,  amire  várakozunk  és  amiért
imádkozunk mi Mindszenty bíboros úr boldoggá avatása érdekében. Egy szép szobrot avattak
fel, amit egy orosz szobrászművész alkotott és amit az oroszok nekünk ajándékoztak. Ezt az
ajándékot egy orosz ember adta át,  aki arról beszélt,  hogy Oroszország eljutott oda, hogy
Mindszenty bíboros úr az a valaki, aki az egyetlen összekötő lehet az orosz nép és a magyar
nép között. 

Még egy nagy ajándék! Az orosz ember azt mondta, hogy az orosz nép mindent megtesz
azért,  hogy Mindszenty bíboros urat minél előbb boldoggá avassák. A központi üzenet az
volt:  Mindszenty bíboros úr az a  valaki,  aki minden helyzetben összekötő lehet népek és
nemzetek között, mert ő számára mindig Isten akarata volt a legfontosabb! Evangelizálás!
Igazi üzenet!

A  szobor  létrejöttével  kapcsolatosan  az  oroszországi  békességszerzők  és  béke  alapítvány
2012. decemberében elhatározta, hogy posztumusz I. Sándor cár díjjal tünteti ki a szentéletű
hercegprímást  és  méltó  emléket  állítanak  neki  a  szoborral.  Elhatározásukhoz  II.  Alexij
pátriárka l994. március 4-én a magyar parlamentben elhangzott beszéde adott ösztönzést.
A pátriárka kijelentette: 

l956  tragédiáját  országom  akkori  vezetőinek  gonosz  akarata  idézte  elő,  akik
honfitársaim  voltak.  Ez  árnyékot  vet  népemre,  ezért  együtt  gyászolom  a  magyar
néppel áldozatait és veszteségeit. Én, mint az orosz ortodox Egyház pátriárkája, aki
népem tetteiért  Isten előtt  most  és mindörökké felelősséggel  tartozom, l956 vétkei
miatt ezennel megkövetem a magyar népet. 

Erről nem hallottunk, vagy eltitkolták előttünk.

Mindszenty bíboros úr irataiból, ami az 1974-es frankfurti könyvbemutatón hangzott el. A
magyar bíboros jobbján egy orosz író foglalt helyet. Erről sem hallottunk. Eltűnődöm azon, -
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írja bíboros úr - hogy könyvem a száműzött orosz írók műveivel együtt lát napvilágot. Én, aki
minden bizonnyal,  csak a  Gondviselés kegyelméből  maradtam életben,  most  itt  állok ősz
tanúként  az  emberiség  felriasztására.  Utalhatok  arra,  hogy  ez  az  összetalálkozás  sem  a
véletlen  műve,  mert  gondviselésszerű  avégből,  hogy tanúságtételeink  egymást  hitelesítsék
ennek a kétkedő, történelmi felelősséget alig érző nemzedék szemében.

A tegnapi esztergomi ünnep a vasárnap gondolatával összhangban azt hirdeti, hogy csak a
másik  emberrel  közösséget  vállaló,  a  másik  emberért  közösségben  áldozatot  hozó  ember
jelenítheti meg ebben a világban az Egyház üzenetét!

Isten segítsen bennünket, hogy nagyszerű példák hatására 
akarjuk  közös történetünket Istennel,

amely elvezethet bennünket oda, hogy egymással testvéri közösségben élhetünk!
Ez az Egyház küldetése!

+  A M E N  +

Imaszándék a Mi Atyánkhoz

Kedves Testvérek!
Nagyon mélyen belefészkelte szívembe magát az a gondolat, amit az orosz békességszerzők
ajándékoztak nekünk! Azt mondták: az egyetlen méltó személy Mindszenty József vértanú
bíboros úr, aki összeköti nemzeteinket .

Isten azt várja tőlünk, 
hogy kapcsolatokat létesítsünk egymással!

Ez csak akkor lehetséges,
 ha kapcsolataink isteni értékek mentén épülnek!

Mi Atyánk…

Szentmise befejezése

Kedves Testvérek!
Isten áldása adjon nekünk erőt, hogy el tudjuk fogadni: az utunk közös! Vagy közös életünk
van áldozatokban, örömökben, vagy elvétettük az utat! Isten áldása erősítsen és bátorítson
ebben a gondolkodásban bennünket!

Most az áldás előtt elimádkozzuk azt az imádságot, amit tegnap Esztergomban először sok-
sok  ember  közösen  imádkozott  és  majd  minden  alkalommal  a  szentmisék  után  közösen
imádkozzuk:

Istenünk, te Mindszenty bíborost arra választottad ki, 
hogy az üldöztetés idején mindhalálig hűséges főpásztor legyen, 
az igazság és szeretet tanúságtevője! 
Kérünk, add meg hívő néped örömére, 
hogy őt mielőbb Egyházunk szentjei között tisztelhessük 
Krisztus, a mi Urunk által. Amen

+  Á L D Á S  +
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